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Mündliche Anfrage

Bau Watch Überwachung des Grundstücks der R.-Villa in Alt-Buckow

Ich frage das Bezirksamt:

1. Aus welchen Gründen wird das ehemalige R.-Grundstück in Alt-Buckow durch eine Sicherheitsfirma mit-
tels „Bau Watch“ Türmen überwacht?

2. Aus welchem Haushaltstitel werden die entstehenden Kosten bezahlt?

Berlin-Neukölln, den 15.04.2024 AfD, Herr Hohmann, Christian
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne Die Linke AfD
☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für 
☒ beantwortet ☒ schriftlich
☒ GB I/BzBm ☐ GB II/BiKuSport ☐ GB III/Ord ☐ GB IV/StadtUmVer ☐ GB V/SozGes ☐ GB VI/Jug
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Bezirksamt Neukölln von Berlin 16.04.2024 

Verwaltung des Bezirksbürgermeisters 3231 

Presse L 

 

 

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 17.04.2024 

 Lfd. Nr. : 9.11 

 Drs. Nr. : 1303/XXI 

 schriftlich :  

nachrichtlich den Fraktionen 

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 

 

 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 

Bau Watch Überwachung des Grundstücks der R.Villa in Alt-Buckow 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrter Herr Hohmann, 

 

für das Bezirksamt beantworte ich Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Am 20. März 2024 erfolgte nach mehrjähriger rechtlicher Auseinandersetzung die Räumung 

einer Immobilie des Bezirksamtes in Alt-Buckow 37. Dabei wurden keine Bewohnenden mehr 

angetroffen. Die Gerichtsvollzieherin konnte das Gebäude nach Sicherung durch die Polizei 

an die anwesenden Vertreter:innen des Bezirksamts übergeben. 

 

Zur Sicherung der bezirklichen Immobilie sowie des Eigentums Dritter und zur Vermeidung 

eines Eindringens von unbefugten Personen auf das Grundstück bzw. das Gelände wurden 

nach der Übergabe der Immobilie zwei Kameratürme auf dem Grundstück installiert. Die 

Kameratürme ermöglichen eine lückenlose 24/7-Überwachung des Grundstücks. Sollten 

Personen das Grundstück betreten, werden diese innerhalb weniger Sekunden identifiziert und 

live durch die Gegenstelle über Lautsprecher angesprochen und zum Verlassen des 

Grundstücks aufgefordert. Sofern dies nicht ausreicht, wird wiederum die Polizei alarmiert. 

Nach Ablauf der Frist von 4 Wochen, innerhalb derer das Eigentum Dritter zu sichern ist, wird 

nunmehr die Immobilie durch das Bezirksamt beräumt. In diesem Zusammenhang werden 

auch die Kameratürme in den nächsten Tagen abgebaut. 
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Zu 2.: 

Die für den Aufbau und Betrieb der Kameratürme angefallenen Kosten werden aus Kap 4510 

Titel 51701 (Bewirtschaftungsausgaben Finanzvermögen) bezahlt. 

 

  

 

 

Martin Hikel 

Bezirksbürgermeister 
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